Vraag Antwoord Scores

Opgave 3

10 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste toelichting is:

* Overheden van landen willen graag multinationals lokken, in de
verwachting hiermee extra (productie en) belastingopbrengsten te
realiseren. Voor elke nationale overheid geldt daarom als dominante
strategie om voor multinationals de tarieven van winstbelasting te
verlagen 1

* Als meerdere landen dit beleid uitvoeren (vindt er per saldo weinig
verschuiving van productie plaats en) ontstaat er een suboptimaal
Nash evenwicht, aangezien de opbrengsten van winstbelasting voor
elke nationale overheid lager zullen uitvallen 1

11 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste verklaring is:
In Cervoland (als ontwikkelingsland) is de gemiddelde productiewaarde
van multinationals in verhouding tot het bbp hoog (2,5%). In de andere
landen is die in verhouding veel lager (Alagne 1,6% en Belanié 0,5%). Als
een multinational dreigt met vertrek uit Cervoland geeft dat het vooruitzicht
van een relatief sterke daling van het bbp. (Dit geeft de multinational een
relatief sterke positie bij onderhandelingen met de lokale overheid over de
winstbelasting.)

12 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:
Aangezien EMNO voor zijn vestiging in Cervoland nu te maken heeft met
het lagere tarief van Alagne, is het bedrijf niet meer in de positie om de
overheid van Cervoland onder druk te zetten om tariefconcessies te doen.
De overheid van Cervoland heeft zo meer zekerheid wat betreft (productie
en werkgelegenheid bij het productiebedrijf van EMNO en van de)
toekomstige belastingontvangsten.

13 maximumscore 1
nee
Een voorbeeld van een juiste toelichting is:
De overheid van Alagne houdt nog steeds een prikkel om een lager tarief
voor de winstbelasting te rekenen dan (met name) Belanié, om veilig te
stellen dat EMNO het hoofdkantoor in Alagne gevestigd zal houden. Het
verdrag zal dus geen oplossing bieden voor het gevangenendilemma.
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